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COBCOE – the Council of British Chambers of Commerce in Europe 

Poll reveals 89% of Member Chambers throughout Europe  
believe it’s in the UK’s best interest to remain in the EU  

 
In the light of the forthcoming UK referendum on 23 June 2016, COBCOE asked its members for their 
views on the prospect of the UK withdrawing from the European Union (‘EU’). COBCOE chambers 
represent around 8,000 businesses, large and small, operating mainly outside of the UK across Europe.  

The results provide a unique and objective insight from business people in Europe who are engaged 
day-to-day in trading and investment with the UK.  The overwhelming opinion from an important cross 
section of European business leaders, with no political agenda, is that, whilst acknowledging the need 
to work at EU shortcomings, it would be better for Britain for it to remain in the EU. The results of the 
poll are:  

 In aggregate, 89.3% members considered that, on balance, it would be in the best interests of 
the UK to stay in the EU and 7.1% stated that it would be better for the UK to withdraw from 
the EU; 

 92.9% agreed that the EU is a “work in progress” and needs to become more open, less 
bureaucratic, more competitive and responsive to the needs of the business community with 
7.1% not stating an opinion; 

 85.7% thought withdrawal from the EU would make trade and investment between the UK 
and Europe more difficult with 3.6% believing it would help business and 10.7% stating that it 
would not make much difference; and  

 92.9% of members would regret Britain leaving the EU with 7.1% welcoming an exit. 

COBCOE’s Executive Chairman, David Thomas MBE, commented: “This poll widens this seminally 
important debate to key European stakeholders and British trading partners. It is not our role to tell 
the British electorate how to vote. However the clear and pragmatic view of our membership, Britain’s 
commercial friends across Europe, is that the EU remains a “work in progress” and that it makes sense 
for the UK to remain a member.  Furthermore our members’ view is that the UK has a critical role 
arguing from the inside, for the benefit of both the UK and Europe, its key trading partner, for a more 
robust and open EU, able to compete effectively in the global market place.” 
 

For the full survey results please see the following link: Poll Results 
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Notes to Editors: 

COBCOE is an independent, non-profit making organisation representing British chambers of 
commerce throughout Europe. Acting as an umbrella organisation, it works with its member chambers 
to advance international trade and business with the United Kingdom. COBCOE was founded, and 
continues to operate, with a clear aim: to protect and promote the collective interests of its chamber 
members, and their business members, through united representation, cooperation and trade 
stimulation. 

COBCOE offers a platform for trade and investment support, commercial services and best practice in 
business. Its network of members allows delivery of local market expertise throughout Europe, and 
assists in stakeholder engagement and managing local relationships. 

COBCOE’s membership currently stands at over 40 member chambers, representing 8000 businesses 
throughout Europe. 
 
For further information: 
www.cobcoe.eu 
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